

# 论思想政治工作 在企业发展中的重要性

梁廷江

思想政治工作是精神文明建设的一项基础性工作,能否做好企业思想政治工作,是搞好企业改革、发展和其他一切工作的重要保证。如今,社会信息多元化。随着市场经济的不断发展,多种因素影响员工的思想,很多员工都只关注自身利益的得失,不能将自身利益与企业利益相结合、为企业发展着想。特别是某些员工为了要得到领导的认可,想方设法地任意表现,表面上为企业着想,实则不仅没有为企业着想,更是本末倒置地为眼前的业绩耽误了企业的发展、损坏企业的利益,给企业发展带来了许多新问题、新困难。

为了给企业营造一个和谐稳定的发展环境,就需要企业的思想政治工作与时代同步。思想政治工作是一切工作的生命线。中国特色社会主义事业的兴旺发达,离不开企业的发展壮大;而企业的发展离不开思想政治工作的有力保障。要充分发挥好这个保障作用,就必须在方法上、实践中、成效上找出结合点,加强企业的思想政治工作,充分发挥自身作用以促进企业快速发展、健康发展。所以说,企业的思想教育工作是重要的一个环节,使其在顺应时代的发展条件下,还为企业长远发展着想,树立起正确的世界观、人生观、价值观,从而促进企业的发展。企业思想政治工作的积极作用总结以下几点:

### 一、有助于提升员工的企业归属感

企业的思想政治工作从员工的生活、工作以及休闲等角度进行全方位的渗透,能够有效地提升员工对企业的归属感和认同感。在进行思想政治工作的过程中,企业可以加强对员工日常生活以及工作中所遇到的问题了解,对这些问题进行关心和解决,从而拉近员工

与企业之间的距离,使员工能够真切地感受到企业这个大家庭的温暖,进而提升员工的工作积极性,促进企业的稳定发展。

### 二、有助于激发员工的工作积极性

在企业的发展过程中,员工起着极为重要的作用。因此,企业应该重视员工的作用,并通过在企业中进行思想政治工作,有效地激发员工的工作积极性。企业在进行思想政治工作时,应该重视对员工进行思想的引导,帮助员工树立正确的工作理念和价值观念,从而让员工在工作中能够以企业为家,增强对企业的责任感和使命感,进而激发出员工的工作热情,促使员工能够以更加饱满的精神状态投入到工作中去,提高工作效率和质量。

三、有助于增强企业的凝聚力  
企业在进行思想政治工作时,应该将思想政治工作融入到企业文化建设中去。通过思想政治工作的开展,可以让员工充分地认识到企业的发展历程、发展现状以及未来的发展方向等,在这些基础知识的教育下,增强员工对企业的认识和了解,提高员工的自信心和归属感。同时,企业还应该加强员工间的沟通和交流,通过团队活动的开展,提高员工间的团结合作能力,进而增强企业的凝聚力,保证企业各项工作顺利开展。

### 四、有助于推动企业的创新发展

创新是一个企业不断发展和壮大的源泉和动力。因此,企业在进行发展的过程中应该重视创新的作用。在进行思想政治工作时,企业应该将创新理念融入其中,从多角度、全方位地拓展企业的发展方向和发展目标。在进行思想政治工作时,企业还应该加强对员工创新能力的培养,通过举

办各种培训活动或者组织员工到其他企业进行参观和学习,提高员工的创新能力。同时,企业还应该鼓励员工在工作中进行大胆的创新实践,并对创新失败的员工给予一定的鼓励和支持,从而让员工在创新的过程中不断提高自身的能力和素质,进而推动企业的创新发展。

### 五、有效开展思想政治工作

我们要让员工了解自己的企业文化和发展方向,知晓企业的属性。我们要做的就是为百姓服务、为百姓办实事,不能计较利益得失,把为人民服务放在第一位。我们可以借助网络媒介载体,系统学习和掌握企业文化和发展历史。同时,树立榜样、沟通感情,增强凝聚力、向心力。领导干部、优秀工作者以身作则,为员工表率。定期与员工交流谈心,帮助员工树立正确的世界观、人生观、价值观,营造积极向上的氛围。要把思想和发展工作相结合,在日常工作中改变员工的思想,使他们在各项工作中学先进、争先进,并最终形成积极向上的工作氛围。

总之,思想政治工作作为企业经营运行中的重要组成部分,对于企业的发展具有不可忽视的作用。企业应该加强对思想政治工作的重视,并通过采取各种有效措施完善思想政治工作,提高思想政治工作的质量和效果,进而推动企业的健康、稳定发展。在经济社会快速发展的今天,思想政治工作是确保企业快速稳定发展的法宝,在企业日常运行中发挥着重大作用。工作中应积极采取多种措施,充分激发员工的创造力,增强职工的凝聚力。因此,提高企业发展,最为关键的还是思想政治工作。

(作者单位:辽源市热力集团有限公司)

**DELICIOUS 大拇指烘焙坊**

# 会员招募

线上线下同联欢·8.8折

100 会员卡充值 尊贵特权 200 会员卡充值 机会难得 300 会员卡充值 速来抢购

三天会员日·全场8.8折 (每月8、18、28日)

会员权益: 专享会员价、生日蛋糕8折、积分换礼、礼品抽奖等福利

会员专享: 尊贵特权、品质升级

- 美味蛋糕
- 美味西点
- 美味面包

第一连锁店: 交通局北侧 电话: 0437-3195519 第二连锁店: 红歌剧场南侧 电话: 0437-3259301  
第三连锁店: 五中对过 电话: 0437-2830959

流淌着辽水,  
历经沧桑的思绪,  
迸发着辽源,  
进军现代都市的华丽音符。

